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Megnyílik az olasz

határ.
Goof, azept. 15. S&landra, 

az olasz miniszterelnök egy 
újságíró előtt kijelentette, 
hogy az olasz hatar, tekin­
tettel az olasz ipar fs föld 
mivel és követelményeire, pár 
héten belül megnyílik. Ami 
a megszállott területeket il­
leti, a miniszterelnök Isijelen­
tette, hogy azoknak az ügye 
a legkedvezőbben áll

. )

Xisztrii liszolgállttja b hajcr
A sí extrák Imrniéiiy hfvpfafes átiratban érte itette 

n bajor M.niuüiyf, bogy hajl&ido kis"olg> itatni v a fa- 
mennyi bajor íoinmüntstiit. akiket közönséges li tincse- 
P tmoi y aiapos gyanítja teihe-L kiköti azonban, hogy az 
osztrák Mlnietőlönénytk a lapján tél. ke. zenek feleltük. 
(A«sztriaban 1. i. i ints halálbüntetés).

Elsősorban Alter bajor mi? Lider merénylőjét. Lit ei­
ner!. cs társait adják ki. A lobbiik ügyét behatóbb vizs­
gálat tárgyává teszik.

Ezzé? kapcsolatosan ez Ausztriába ni ettek ifit magyar 
konsiimni ták «gye is napirendre fog kerülni. (Münchener 
Nachrichten).

Bratisnuik he?y;-ete j HíilDBB CSÍSZEft 01 Fi tllfi|íA löf!5
vigasztalan

A romániai helyzet napról- 
napra válságosabbá válik. Az 
élelmiszer- és egyéb árumi­
zériák egyre nagyobb ará­
nyokat öltenek, olyannyira, 
hogy már Bratianuék a!atO is 
megingott a talaj; a kormány­
válság ezidfíszerint elkerül­
hetetlennek latszik.

Egy cseppet se javított a 
helyzeten Magyarország meg­
szállása sf m ; hiszen ha arra 
számítottak, hogy Magyar- 
országról bevitt árukkal lát­
ják el a népet és ilyetén mó-. 
dón veszik elejét a bajnak, 
akkor tévedtek.!

A kommunisták Budapes­
ten és más nagyobb váro­
sokban is — rettentő pusz­
títást vittek véghez úgy a 
köz-, valamint a magánüze­
mekben is. Úgy szétdultak 
minden valamire való árute­
lepet és raktárt, hogy a be­
vonuló románoknak vajmi 
kevés maradt. A teljesen ki­
élt országból semmi hasznuk 
sincsen, sőt ellenkezően, ál­
talános elégedetlenséget szült 
Romániában az a nagyará­
nyú fegyverkezés, amelyet 
Magyarország megszállásakor 
keresztülvitt a kormány. Azó­
ta még kevesebb munkaerő 
áll otthon rendelkezésre. A 
gyámolitó nélkül álló csalá­
dok ezrei küzködnek a nyo­
morral, munkátlan tömegek 
özönlenek a nagyobb váro­
sokba és állandóan élelmi­
szerekért ostromolják a hiva­
talokat. A helyzet válságos.

London, szepí. 15. Lm sing amerikai államtitkár ki­
jelentései szerint Vilmos esés?firt nem állítják u tör­
vényszék elé, mivel olyan törvény nincs, mellyel a csá­
szár lelteit t üntetendő c eleim itny é lehetne bélyegezni.

Mcí ehek Lengyelország ellen
Bécs, szept. 15. Egy prágai nagygyűlésen kijelentet­

ték a csehek, hogy a les eh mi kérdésben t gy jottányit 
sem engednek jogaikból és készek fegyverre kelni Len­
gyelország ellen.

A német bányászs»t>á|h.
A németországi szénbányák munkásai is ismét sztrájkba 

léptek, miután nem te.jesitették újabb béremelési követelé­
seiket. — Németországban az élelmiszerárak oly tűrhetet­
lenek, hogy jelenlegi bérükből még a jó! fizetett munkások 
sem képesek magukat fenntartani. — Egyes helyeken már 
nagyarányú tüntetéseket rendeztek a szirájkolók.

Macedónia semleges köztársaság.
Szalocikiből jelentik : A macedóniaiak körében mozga­

lom indult meg egy svájci mintára tervezett semleges bal­
káni köztársaság proklamálására. A vezető férfiak memoran­
dumot intéztek a békekonferenciához, amelyben azt bizo­
nyítják, bogy Macedonia sorsának csakis ez a megoldása 
biztosíthatja a balkáni békét. (Samouprava).

Óriásid® retinái ?
Laibach, szept. 15. Nemrégiben még nagyarányú köve­

telésekkel léptek fel az olaszok is; a békekonferencián csak 
a dalmát és albán partvidéket követelték az antanttól és 
nem egyszer már azzal fenyegetőztek az olasz békedelegá­
tusok, hogy inkább otthagyják a konferenciát, mintsem hogy 
rájuk nézve szégyenletes felte"elek mellett Kössenek békét. 
Most, ugylátszik,' szelidebb húrokat pengetnek. Orlando egy 
Pántba küldött táviratában kiemeli az olasz követeléseket, 
amelyek nem lehetnek túlságosan nagyok, mert belátja azt, 
hogy át nem lépheti az olasz érdekeket (é) Mindössze né­
hány kikötőt kivin Olaszország részére az albán partokon. 
Fiúméról és Dalmáciától említést sem tesz, de fennen han­
goztatja az adriai hegemóniát. Szinte érthetetlen az olasz 
diplomaták magatartása, akik ma tulkövetelők és holnap 
már megretirálnak. Ilyen ma az Orlandó-kormány taktikája.

Lengyel mozgalom.
l-Uos, szept. 15. A hóna­

pok óta szünetelő lengyel - 
ukrán konfliktust újra élére 
állították H lengyel kormány­
férfiak. A keler-galiei-fi terü­
let kérdését újra felvetették 
és mindenáron el akarják vi­
tatni - tartományrésztől az 
ukránok jogait, annak ellené­
re, hogy ezen a részen a la­
kosság zöme ruthén. Ilir sze­
rint; az ukránok már erős 
csapattesteket vonultattak fel 
a Lemberg-Brody vonalon, a 
lengyeket azonban készen ta­
lálta az ukrán fegyverkezés, 
amennyiben Krakóból több 
hadosztályt indítottak útnak 
Lemberg felé. A helyzet a 
két állam között teljesen ki- 
élesedetté Antant körökben 
nem jó szemmel nézik ez u- 
jabb torzsalkodást.

A románok Cuanátime- 
í gyét as aradi törvény­

székhez csatolták.
Aradról jelentik : A román 

hivatalos lap legutóbbi száma 
a királyi táblák és törvény­
székek körzetének uj beosz­
tását közli. Krassószörény-, 
Temes-, Torontál, Békés- és 
Csanádmegyék kiesnek a sze­
gedi tábla hatásköre alól. To­
rontáli Temesvárhoz csatol­
ták, Csanádmegye igazság­
ügyi szempontból elsőfokon 
az aradi törvényszékhez tar­
tozik, másodfokon pedig a 
nagyváradi királyi ítélőtáblá­
hoz.

Fedák Sári nem léphet 
fel Bécsben

A bécsi lapok jelentik ; A 
bécsi rendőrigazgatóság most 
már véglegesen megtiltotta 
Fedák Sárinak, hogy egyik 
bécsi orfeumban fellépjen. 
Fedák Sári Olaszországba 
szeretne útlevelet szerezni.
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Az Iskolaszék
első ülése.

— szept, 16(Saját tud.)
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Félóráig Húzogatták a bitóién Hogy is lesz?

Az újonnan megalakult iskola 
zzék tegnap tartotta első ülését. 
Pontban d e 10 órakor nyitotta 
meg az ülést Matievics István dr. 
polgármester, — iskolaszéki elnök; 
valamennyi iskolaszék! tag (össze 
sen 60) részt vett az értekezleten, 
melynek főprogrammja volt az 
üresedésben lévő népiskolai tanítói 
állások betöltése. Mindössze hét 
hely volt még o;ak betöltetlen s 
ezekre Mándios Mihály iskolafel 
ügyelő a következő tanítókat és 
tanítónőket i jánlótts : Ma'agurszki 
János és Temunoviűs Giza h, 
tanítókat, Vidákovios Mária, özv. 
Balkáné Piukovios Etel. Greoski 
Milica, PiTes Danica és Listyevics 
Erzsébet helyettes tanítónőket. A 
kandidáltak egy része már évek 
óta idflig'ensH minőségben műkö­
dött a váróénál s mivei vaiameny- 
nyien megfelelnek a követelmé­
nyeknek, az iakolafelögyeiő hiba 
zás nélkül ajánlotta ba őket aa 
iskolaszéknek.

Az ellenforradalmi kísérletek 
idején történt. Május 2 án arra a 
hírre, hogy a proletárdiktatúra 
megbukom, a direktórium tagjai 
elmenekültek Gyöngyösről. Mivel 
a hír korainak bizonyult, azt ha­
zudták. hogy at ellenforradalom 
űzte el 6$et helyükről. Ennek 
aztán az lett a következménye, 
hogy Bsdapestrő! ogy Tnausz ne' 
vü kalandor vezetése alatt 200 
tagú tarrorosapst mont la május 
4-án Gyöngyösre az ellenforrada 
lom elfojtására. A terroristák nem 
találtak Gyöngyösön ulienforradal 
mat, ds azért Tnausz tnrrorkapí- 
tány Ui a város szína ja/át ősz 
szefogdostatta és vásztörvényszék 
oló állíttatta. A törvényszék uz 
Qlfogottak közül négy vádlottat 
minden bizonyíték nélkül, pér ki 
rendalt tanú puszta gyanúsítása 
alapján kötél általi h dáira Ítélt. 
Tnausz vérbíró elrendalta, hogy 
űz itálaíet azonnal végrehajtsák j 
ezaken, návszariat Csipkay Alpári } 
huszárs/ázadoson. I-matutz János I

és Kruplnszky György huszár, 
l’ihsdnagyokoa, továbbá Walt lg- 
nán kereskedőn. Mivel azonban 
kettő megszökött, csak Csipkayn 
és Walten hajtoltál végre az iíó 
letet.

A két halálraítéltet véresre ver­
ték, azután a város főterén egy- 
egy villanyoszlop alá állitották. 
Es volt a bitófa. Waltaa kezdték. 
Őalatia elszakadt a kötél úa a 
fáiig áléit ember a földre zuhant. 
Hába könyörgőtt kegyelem Irt, a 
hóhérok újra fölhúzták.

Csipkay századost a paoérek 
félóráig hasogatták fal és alá a 
bitófán és közbm pofozták, köp - 
dösiék, rugdosták cigarettát dug­
tak a száján a és váltul a nyakára 
hurkolták a kardbojíjít s azzal 
megfojtották A holttesteket esak 
nsgyso iára véltek le, belőtték a 
hullaházba Három rupig hevertek 
ott tamitetlaaűl, úgyhogy már a 
pa kányák i i kirágták őket, mi­
kor a di-aktóriun vég'j eitaka- 
riitatta.

Az elnök javaslatára a tagok 
titkos szavazás utján ejtették ma* 
a választást, amely mind a hét 
jelöltre nézve kedvező vo't. amsny- 
nyiben valamennyit egyhangúlag 
választották meg randrs tanítókká 
illetőleg tanítónőkké.

Az illetőket ma hivatalosan ér­
tesítették megválasztatásuk felől; 
— mindannyim la is tették már 
a főispán kezeibe a hivatali esküt 
s állásukat elfoglalták.

Hazaira síd güri ói;.
Amerikai óid. 1.

(Saját tud.)

Pályázatot hírdyt
a t. főarm.

fSaját tud.) Szabadka szept. 16
Lopunk tegnapi számában meg­

emlékeztünk arról, hogy a köz­
egészségügyi miniszter " 17508, az. 
a. keli leiratában arról értesíti a 
helybeli közegészségügyi vezetésé- 
gat, hogy Szabadkán is yeieverás 
rendelőintézetet szándékozik léte 
sileni 8 egyben meghagyja, hogy 
még e hő folyamán tűzzön ki pá­
lyázatot az ambulaíóriumi szakor­
vosi állások betöltésére, úgyhogy 
az eredményről okt. 1 ig haladék­
talanul jelentést tehessen. Barta 
Antal dr. a rendelet érteimében 
már ma kitűzte a pályáz hot, de 
elsősorban a városi t. örvösöket 
szólította fel pályázati kérvényeik 
beadására, melyeket egyenesen a 
közegészségagyi minisztériumhoz 
keli beküldemök, A pályázók kér­
vényeikben feltétlenül kötelesek 
feltüntetni:

1. Hol vannak ezidöszerint al­
kalmazóiban s az ország moly ré 
szében óhajtanak szolgálatot leije- 
siteni.

2. Hol végszték venerológUi és 
baktorolőgiui tanulmányaikat,

3. Hol gyakoroltak ós maidig.
4 Mallékelniík kell még a ml-

ködéai bizonyítványaikat.
A kérvényeket a os »tolt mellék­

letekkel együtt legkésőbb októbrr 
1 ig kőié esek az illatők beküldeni. 
A határidő letelte után beküldött 
kér vány n két nem veszik figyelembe 
A javadalmazás egyalőre 1000 di • 
nar. Ls azonban oiak a minimum 
artimüía te!i8iit0ít szoígílatok

Horgos ne ni hiába vasúd góc 
pont, állomásán mindig adódik va­
lami érdekes dolog, valami újság. 
Béke időben nagyobbfajta világvá­
rosnak alig volt oly élénk idegen- 
forgalma, mint most Horgosnak. 
Szarbek, franciák, angolok, —- mi- 
aap mslgas négerek tanyáztak ál 
lomásán, most meg árrá volt ne­
vezetes, hogy Amerikából vissza­
vándorolt migyarok várakoztak a 
szegedi vonatra, mely közelebb vi­
gye őket rég nem látott o thoauk- 
hoz.

Munkatársunknak föltűnt a 80 -90 
főnyi különös tömeg; a vonatja 
nem igán akart még iadu'ni, — a 
kellemetlen késést, azzal latin hát 
kellemessé, hogy bsszédba elegye­
dett az e^-yik jóképű szstmárma- 
gyéi bazavándorlóvai s kérdezés- 
ködöseire az alábbiakat nyerte vá­
laszul:

— Mindannyian magyarországiak 
vagyunk; legnagyobb részben er­
délyiek- Itthon főldmivesak vol­
tunk és 6—10 óva vándoroltunk ki. 
Amerikában gyári munkában áll­
tunk. Majdnem mindannyian vas- 
vagv festékgyárban dolgoztunk.

Mikor jöttek haza ? - Mrdez 
tem a barátságos bácsitól. — Ja, 
kérem, annak hosszú, sora van. 
Detroit Miehiganybői (Észak Ama 
riks) még inlius 10 én indultunk 
meg. New-York ban nagyobb tur­
nusokba verődtünk, a onnan aug. 
16 án indultunk hajóval; 10 napra 
rá, aug. 26 áu Liverpoolba éríüak. 
Innen aztán vonaton jöttünK Pá 
ris Marseille Olaszország Trieszten 
át haza. Utunk edáig rendes volt, 
*sak bej volt az örökös útlevél la- 
bélyegzéssel. — Még Amerikában 
magkapta ki ki az útlevelet ha­
záig, de mast ebben a világban 
ezerféle kifogás lehet minden csöpp 
dolog miatt Pénzünket is folyton 
át kellett váltani, Logoagyobb baj 
Pádig az volt, hogy idstma alig 
kapunk vonatot. Sokat kell gy*io 
golnunk. 11 én érkeztünk Szabad­
kára,, ahol több társunk podgyá 
szát, kuífirát elrabolták éjjel. 4—5 
száz dollár kára v tn né melyikünk 
nek (egy d oá tár 45 korona I)

Miért jöttek haza? - Miért ?

szept. 16 ,
Hit károm tudtuk, hogy itthon 
rettentő főiforjuiás volt óe a ess- 
iadjalak itthon voltak. Kívánesiak 
voltunk, élnek e még és hegyan 
élnek. No meg aztán ott sa volt 
osuoí rozsa az éíat.

II Jgyan, hát a hires amerikai 
boldogság nem igaz ? — Igaz is,
nem is. Annyiban boldogság, hogy 
nam keiiaít annyit szenvedni, miüt 

itthoniaknak. De különben na j 
ház ott is az ólat.

Mennyi volt a munktbSrük ? — | 
Naponkint 8 órai munkáért 4 dal- 
aár. v|

Hiszen ez rengeteg pina I — Igen, j 
az iiiení fogalmik szarint, — O.t j 
éppen hogy csak elég, Jut belőle \ 
kenyérre, msg a kenyér mellő va- j 
iamtre; de aztán az ember nem ] 
nagyon henceghet tovább. És ott ! 
is drágaság van ám. — Az angol, j 
meg a francia, meg az olasz sok 
mindent szállít, da négy pénzen, j 
Amerikában meggazdagodni eaak 1 
a gazdagok fúlnak. Megunkfajta 
ember élete ott is küzdelem, de 
mondom, mégse olyan nehéz, mint 
itthon.

(Folyt, köv.)

HOHO.j.
• e •

A kointnimizinu*
és a fogorvosok.

Egy magyar fogorvos panaszko­
dott :

— A proletárdiktatúra tönkre­
teszi az egész mesterségemet.

— Hogyan ?
— Ugyan kérem, hát ki meri 

most kinyitni a száját?

A Itt éves „bátya“.
A kommunista hatalmasságok 

életkorát gúnyolta a következő 
viee :

— Hallotta, h így tegnap a szov- 
jetházban nagy ünnep volt ?

— Miért ?
— Egy népbiztos, „báty j a“ 

„bármiévé“ lett, (Bármiévé = iz­
raelita ünnep, melyet akkor tarta­
nak, ha a fiugyermsk 13 éves).

(III. közlemény.) 
j A buzgó kezdetűénvezés mindig 

féléikért biztosit minden vállalat­
ban! Fel tehát a jegyzésre 1 Az 
alakítandó szövetkezet előre is ki­
zár mindsn felekezeiieskedést, — 
nemzetiségi pártpolitikai kérdést 
Ennek első ás főcélja a tömörü­
lés, az egyesülés, a szövetkezés 
által nyújtott előnyöket a tagok 
saját javára biztosítani. Még akkor 
is, ha a mindennapi életszükség­
letek előteremtése nem kerülne 
annyi nehézségbe; ha a borzasztó 
drágaság a m ndannapi kenyér s 
a ruházat megszerzésében nem ál- 
litauá az alkalmazottak, a kósz- 
pónifizetéses hivatalnoko t ós tiszt­
viselők égésé tömegé; keserű köny- 
nyeket indító jelenetek olé : még 
akkor is vérláziló$n hatna azon 
emberi égésükből kivetkőzött üzé- 
rak, nem is üzérek, vérszopók és 
bőrhántoló— úgynevezett keres- 
kedők ; lelketlen uzsorázásának 
szemlómte s a legelső eszközt meg­
ragadná az ember, hogy azt a sok 
keserű könnyet letörölje, azt a 
tengernyi gondtoli sóhajt elnémít­
sa, azt a sűrű barázdasort elsi­
mítsa, melyeknek mind a Ielkat- 
lea kereskedelem az okozójs. — 
Értsük mag egymást! A „lelket- 
Iüü keres&eáelem, msrt atua tisz- 
tességss polgári haszonnal meg- 
üiá^ödő körösködőfiö* ónak számi" 
lommal értjük m»g, kik a l'ókta- 
Ica árufelhsjtás következtében áru • 
ikat szintén magas áron kényte­
lenek továbbadni, A mi boltunk 
ez áruuzsora ellen ak*r fellépni és 
az emberbarát! érzés vezeti, mely 
a legelső beszerzőn forrásokkal, 
közvetlen agyárakkal, az elsőren­
dű szállítókkal lép összeköttetésbe 
és azoktól vére át a portékát, a 
költségvetés keretében maradva, 
megnyugtatja vevőit, hogy a le­
hető legolcsóbb in jutnak áruhoz 
8 nem nyerészkedik, nem üzérke­
dik seaki sa 6 kínosan össseszer• 
zeit szűkös pénzükön.

igen igy lösz! A bolt előnyeit 
csak sz élvezheti, vásárlási joga 
°**k annak lesz, ki legalább egy 
üzletrészt jegyez. — Mindenki je­
gyezzen, amennyit csak jegyezhet, 
feisz a pénz úgy sem értékesíthető 
a mai viszonyok közt enné! elő­
nyösebben. Minden üzletrész után 
é/enkiat 5 százalékos üzletrészju­
talék a pénz takarékpénztári érté­
kesítésének felel meg, az olcsóbb 
beszerzés előnyeit nam is emiifva 
fal. Bátran a tettre hát! A sajtó 
vállalat tavalyi jegyzése párját rit­
kította az egész világon 1 Legyen 
e jelenség a Szabadkai Fogyasz­
tási SS íövetkezei ielkee hívei előtt 
követendő példakép, melyet nem 
elérni, hanem felülmúlni hő vágya 
minden egyes elvbarátunknak i Ha 
igy las», akkor megvalósul a ké­
rés, melyet a muL közlemény vé­
gé a közzétettünk: eljön minél 
® löbb a Szabadkai Fogyasztási 
Szövetkezei országa, batelik sokak 
forró óinjit, kialégittetik ezreknek 
hő vágya.

Dr T. J.

A kiutmitá» ügye. A
kiutasítottak első csoportjának 
már mind kikózbesitették a hinta- 
sitási parancsot. Eddig mintegy 
száz kiutasított hagyta el a város 
területét. Ligközelebb a kiutasi 
tandók második c sopor íjára kerül 
a sor. Érdekes, hogy amit legjob­
ban néztak a kiutasításról, az nem 
következett be Üres lakások ez- 
időszerint sincsenek Szabadkán.

-rrf&m
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szűnik a vi lamosközlekadéa.
V.

,. . f,r ‘"‘"Melyen
a^*a&oTm'ái ember nem Ba­
ri v«a a közelben. Főként a

MEGINT
raboltak Palicson.

Racsmány István ás egy útonálló.

gyón van a 
vendéglőtök a kiszemelt áldozatai 
a rablóknak. Vasárnap éjjel Pali 
csőn a özegedi-uton Farkas Mi­
hály korcsmámnál tett több be 
tyár látogatást.

Amint a korcsmában vége volt 
az akkor tartott bálnak, reggel 
4 érakor, csakhamar felébresztet­
ték a koroeinárest és levitték a 
pincébe, oda aztán bezárták. Ez 
alatt a feleségétől elvették 28 eser 
korona készpénzét én összes ara­
nyait, miután hatalmas fitlegekkel 
késztették a pénz előadására.

Reggel Farka« mindjárt beje 
leníetta illetékes keljen az esetet. 
Katonák mentek ki, azonnal el­
fogták a rablókat és villamoson 
délben 3iár bo is szállították őket 
Szabadkára. Kettőt agyon is lőt­
tek közölök.

Érvényben vannak-e
még az 1386. évi 

törvényak?
{Saját tud,} Szabadka, szept. 16

Mielőtt az újvidéki népkormány 
feloszlott volna, kimondotta, hogy 
a vajdaság területén a további in 
íézkedősig ez 1886 évi törvéayek 
maradnak érvényben, tehát a köz- 
igazgatás vezetése éa irányítása is 
ezen törvények értelmében törté 
nik.

Akkoriban minden törvényható­
sággal rendeletileg közölték ezen 
határozatot, A zó!h azonban nem 
egyszer jött lo a belügyi kormány­
tól oly rendelet, aaely az említett 
törvényekat hatályon kiről hagyva, 
ezektől elérő eljárást követel; pe 
dig tudvalevőleg a központi kor 
mány elfogadta a Narodna LJpra- 
va szóba-,i forgó határozatát, me­
lyet egyébként a fegyverszüneti 
feltételek közé is bevettek. Töb­
bek között valószínűleg tévedés 
folytán állandóan o atoltatják a 
közgyűlési jegyzőkönyvhöz az ügy • 
darabok mellékleteit (gazdasági , 
pénzügyi-bizottság, főügyész s fő 
mérnök előterjesztett javaslatait 
*tb) — melyek felterjesztését az 
1886. törvények s a városi sza 
báiyrendelet értelmében nem kö 
vetethetik. EanéJfogva a tanáes 
legutóbbi ülésében elhatározta, 
hogy ez irányban feltárj» satési 
tesz a beiűti.yminisztáriumboz s 
egyben 4 példányban mellékelik 
ho^zá Szabadka város szabályren- 
deleiét, mely világosan kimondja, 
tuoJ ü- .törvényhatóság területén 
lc8b. évi törvények vannak ér- 
vényben a a hatóság további in­
tézkedésig ezen törvények szerint 
vezeti a közigazgatást.

(Saját tud.)
Fölvitte az Isten az utonállők 

dolgát, nagyobb uraknak képzelik 
magukat a kiskirályoknál; 

elég, hogy kifosztják a sze 
a gazdagot is egyaránt, ha- 

azonfelül még abszolút tisz- 
kővetelnek maguknak. Ma 

virradt nekik, tehát élnek a „jo­
gaikkal“. Aki nem adj* meg na 
kik a kellő tiszteletei, azzal ke­
gyetlenül elbánnak. így járt a na­
pokban Rtoemány István kelebiai 
gazda is, akit késő este muuká 
hói hazafelé ballagva hozott össze 
8 végzete as egyik hírhedt zsi- 
vánny&l, aki kőrmöafontságáva! 
még a cssndőrök eszén is túljárt,

I pedig már régóta kivetették rá a 
hálójukat.

áss hozzá, hosy össvetalál- \

Szabadka, szept. IS.
kozott a két ember és nem kö­
szöntötték egymást, — azaz, hogy 
Riosmány nem emelte meg a ka­
lapját. Is a „nsgyfoku tisztelet­
lenség“ annyira felháborította a 
haramia urat, hogy legfelsőbb mél- 
tatlankoáásinak ütlegek alakjában 
volt kénytelen kifejezést adni. — 
N-ski esett a jámbor gazdának s 
kegyetlenül elpáholta; addig rug­
dalta, amig csak élet volt bsnas. 
Mikor végre elkészült a munká­
jával, megvető mosollyal szemlélte 
végig a terepet s mintha mi sem 
tör,ént volna, hidegvérrel fergyta 
ott az utszéloa heverő áldozatát. 
Csak néhány órával később talál­
ták mag a járókelők a félholtra 
v rí gazdát, akit a lakására szál­
lítottak.

HIII E K.
— Az egyetemi hallgatók 

e,utazása. A szabadkai egyete­
mi hallgatók mint értesülünk meg - 
kapták az engedélyt az elutazásra 
és valószínűleg jövő hétfőn távoz­
nak el, hogy tanulmányaikat foly- j 
tasrák. Sok egyetemi hallgató ■ 
mindazonáltal aligha utazik el, 
mert tiedapasten jelenleg olyan I 
kedveződének a lakás és főleg a t 
közélelmezési viszonyok, hogy az 
utat megkockáztatni nagy rizikó­
val járna, élelmiszeri pedig nem 
szabad kivinniök Szabadkáról.

— Bezárták aaárda isko 
Mit. Minthogy a helybeli zárdá­
ban kőt tífusz eset fordult elő, a 
zárda összes iskoláiban két hátig, 
okt, Íjáig szünetelnek az előadá 
sok.

— A paticsi vonat. — Azok 
meglepetésére, akik szeretik a ren­
det a akik dzabadk# és Pallos közt 
utazni szoktak, a máv, hirtelen, 
anélkül, hogy egy kicsit előbb ér 
teltette volna a közönséget, uj 
menetrendet léptéiéit éleibe Már , 
ma eszerint indultak a vonatok, 
még pedig Szabadkáról indul reg 
gél 6 órí 39 perckor és délután 
2:15 kor. Padosról vissza 7'25 kor 
éa 240 kor Természetes, hogy ma 
minden rendes utas már reggel 
fél 6 előtt várakozott a vonóra 
hiába Szabadkán és Palloson. E: 
dekes az is, "hogy mért nincs esti 
vonat, mikor a legnagyobb való 
szinüság szerint holna

Szeged fa és tej-ellá- 
tása. Megírtuk, hogy a szerb 
katonai parancsnokság teljes bloká­
dot létesített Szeged köröl, a 
románok pedig idegenkednek a 
város résiére már lekötött szén- 
mennyiaőg leszálitásáról. Ez a 
legsúlyosabb helyzet elé állítja a 
várost Á széninaág következőié- 
nyeinokenyhitése érdekében Balogh 
Károly tanácsnok a nemzetközi 
élelmezési bizottság révén abba 
az irányban kezdett akciót, hogy 
a szén mavérkezáséig a szerb kor­
mány ól £00 vaggan szén szá llté- 
eát tegye lehetővé. A nemzetközi 
éfolmszési bizottság előtt Baskevits 
szerb kapitány támogatta s kérést, 
amelyhez teljes egészében hozzá 
is járul a bizottság. A kedvezően 
véleményezett kérvénnyel a város 
képviseletében Sugár Sándor 
Boskoviis kapitány kíséretében 
szerdán reggel Belgrádiban utazóit, 
hogy a kórt fának szállítására 
vonatkozó engedélyt az ottani 
kormánnyal való közvetlen tárgya­
láson eszközölje ki. Sugár olyan 
irányban is fog tárgyalni a szerb 
kormánnyal, hogy szállítási enge­
dély ellenében vállalni fogja 
Belgrádiiak a B leskából és Bánát 
ból tej él tejtermékekkel való 
ellátását is. Es a kölcsönösségi 
viszony valószínűleg előnyösen 
befolyásolja a kérelem elintézését.

— Eltűnt utas. Király Jó­
zsef szabadkai lakos jelentést tett 
a rendőrségen, hogy M iria nevű 
nővére ery Szabadkáról Szentta­
másra menő kocsin akart eljutni 
Obeosén lakó szüleihez. A kocsi­
val nPg múlt hó 28 án indult el 
Szabadkáról és még azóta sem 
érkezeit meg Obeosére. A leány 
nál 3—4 ezer korona készpénz is 
volt és az a gyanú, hogy valami 
bűnténynek esett áldozatul. A 
rendőrség tnagindiíotta a nyomo­
zást.

— Haebeezélö kakas. A
m-i plébánián a napokban ritka 
szenzációt élvezhettek végig: a 
virágos keltbe a baromfiudvarból 
belopózott egy zionglfir kakas, — 
mely kukorékolás után visszaadta 
az égési riadót tompán, visszhang- 
sseröen, éppngy, mint a minap a 
Korzó-szinpadán Vili, a hasbeszélő. 
Az érdekes „jó madárra“ nézve 
veszteség, hogy nines tudatában 
ebbeli tehetségének. Mennyit sze­
rezhetne össze nagyszerű attrak­
ciójával.

— Egóss Bácska futbal­
lozok Ártatlan járványként ter­
jed szét egész Bácskában a sport­
vágy, mely Szabadkától Borször- 
osökig mindan mezőn versenyt, 
meccset rendez. Vezet s futball. 
Fasárnap érdekes mérkőzés volt 
Moholon, ahol a község 3ju, de 
nagyszerűen induló klubja 0becse 

[futballistáival mérte össze erejét. 
E mérkőzést megelőzte a zentai 

lés adai csapatokkal lefolyt küzde­
lem. Az eddigiek után a folyton 

fejlődő csapatnak sok sikert jó­
solhatunk.

— A gazemberekért. Ba-
umgarten Nándoréé Reinkz falu 
40 szám alatti lakos tegnap dél­
ben férjével a?on vitatkozott, hogy 
„az egész világon csak gazembe­
rek vannak.“ E/t a házban lakó 
Mezei Adolf meghallotta és az ab­
lakon át megfenyegette a vitázó- 
két. Ebből azután ujab’o vita, sőt 
tettlege* iniultm'iámsdt, úgy hogy 
az ügy a rendőrség elé került.

— Grebenac SzvetoliSr, a
„ ,t. » •___ u— ■»■«... . ••: irr-l.4»

|Wő(0 iíifr BMiTFr vény szák jagy-
] zője, a kiváló belgrádi ügyvéd — 

véglegesen szabadságoltatott és 
Belgrádban nyit ügyvédi irodát.

• Készséggel jár el bárminő ügyben
í az összes minisztériumoknál, ka­

tonai és polgári hatóságoknál’
i x űr. Gsajkás Balázs oi-
i voa v. klinikai ayaletena, bőrgyó­

gyász. u oiógus, nőgyógyász. Ren­
del : VI,, Teréz tér 11. d. e. 8—9, 
á. u. 2—4 is. Vérvizsgálat (Was­
sermann). Telefon 66.

! x Dr. VéeseS Jenő orvosi 
rendelője nemi betegek részére, 
Lakása: VI. kör, Mária Terézia- 
tér 12.. Vojnioh Piroska féle ház, 
Rendel: d. e. 7—9ig; d. u. 2-től 
fél 4 ig és 5—7 ig.

x Dr. Bihari Lujza fogor­
vos rendel Főiéren, Vukovios Ge- 
rő üzleti fölött (Popovics-fóle ház­
ban) d. e. 9 —12 ig, délután 3—5 ig

2v£OZiZ.

A Ltfka-Hoz! mösorábóí:
LeányansKouy, V.-.drrgényes 

tájak masóba illő tengeri lészfotefc 
keretéből játszódik le egy iezűl- 
löti dzsentri vergődő életének meg 
kapó regénye A züllött ember 
bűneit gyönyörű fiatal leánya is 
megsínyli ki hosszas kálvária 
után mégis megtalálja a boldog­
ságát. Emberi porsok szomorú 
vergődése és boldogulásuk meg­
ható romantikája pereg le előttünk. 
Az érdekes történetet érdekes je­
lenetek. lírikus részletek egész 
sorozata teszi színessé. A darab 
főszereplője II »IIay Kamilla, Torán 
Gusztáa és Dán Norbert. A Lif- 
k* mozi Csütörtöktől vasárnapig 
hozza színre u nagyszabású szín­
darabot.

*111135155



I
-yiH.V'J Wf’-'

4

If. f

5$

1919 szept. 18 án d e. 9 órakor 
*.gazdasági ügyosztály. (II. em.

helyiségében árverés utján 
bérbe fognak adatni; a Jókai utcá­
ban a Eriudonberg-féle fatelep 
(váróéi raktér melleti j továbbá a 
váruíi székházban levő 20 és 21 
sz. jelenleg Legner O'ga-féle cuk­
rász üziet. Negyedévi bérösszeg 
az árverés elkalrmml lefizetendő. 
Részletes feitóte'ek a gazdasági 
iigycsztálybaa hivatalos órák alatt 
megtudhatók.

Mintán ismét érkezett na­
gyobb mennyiségű színes

■■

Pályázat:
A bácsalmási rom. kath. ísko’a 

szék egy butiyevácz és egy német 
tannyelvű tsnitői állásra pályzafot 
i-i dot. Javadalma a törvényes 
tfírzsfizetés, lakbér és pótlékok, 
oktatása kőtelező, Zenében jártasak 
előnyben részesülnek. Pályázati 
határidő 1919 évi szeptember 26. 
Kérvények a rom kath' iskolaszék' 
elnökéhez küldendők Bácsalmásra 
(Bács-m.)

1. osztály
I méter szivet

melyet a kö

II. osztály
veik rzö három árban osztottuk be

III. osztály j
hozzávaló béléssel S méter szövet 

hozzávaló béléssel
3 méter szövet f 

hozzávaló béléssel S

875 K.

.iáíjtó.m a nnpvríri

660 K. 560 K.

apróhirdetések.
„Äh?™0k "í-6 6-
Schmidt T m^hau elfldók u.-m dt vendéglősnől Báeefekete-

*-2271—6

Tisztelettel:1 aszták tart,

2v£í

__________ (Nojcsek hiszemzgykrrcakedő melleit)

oor^vb
met levele? ő‘'>1£-;.>£^ 
Atvé!elekre is u'azik 
adóban.

BL 1 OROZOTL* [szoba külön 
bejárattal azonnal kiadó Köles,v u

2278—2

” CS3L3T és 3Le j3s

mezőgazdasági Gépgyár és
Vasöntöde fiészu. Társaság

Szabadka, Majsal-ut.
Sürgönyeim : Ferrum. 
Városi műhely Ódoru.

1. , -íuk .
1 ostauuiK

nöi gyapjúk elméi 
B~ “i élésér űk

Iszlék teán
;ftt a a íegelőnjöselib érákban

1 **■

I I BT körüli intelligen .kisasszony
í1,® egy cseléddel gyermek 

■ jen házat párnál elvégzi, azonnali
í :®i>P<Írz k« «sietik. Cim; pmír 
j községháza.
j APROÍIíRÜETBST 1-inunk 

9 , r .-ere Bácskossntfalván Berger 
I SandÍJ Prciércn Nagy Béli

i - "6in *«► ■

"x "W
rale áteüenéfccn. Cukrász üzlet mellett

Telefon szám : 8 — 40.
N-

'r4

zmegnyítás!*

ELEGÁNS, intik, urai rozett 
co»au! szaloetflkör eladó Gim « 
ki dóban. 2280-3.

MAGÁNTANULÓKAT és , n. 
vitorákat elemi 6s po'gári úkolfek- 
bót jutényoia elvállal. Cím „ ki­
adóban. 2279—3

/ nagyérdemű közön 
xrrlcis, hegy szeptember

APHATCKs

szijíárcsá
— mit den nagyságban.

S<ÓT

és lemezek
különféle vastagságban. —

6Jrvra"mi«««,......... uvgj tzip uLucr
középén izCimefizíettm megnyi'cm

EBtwBs.utea €0, ZBIifo égpiac, »
ühoi mindenféle szőrmét raktáron tar- 
tok és mir err ni n ii javítást elvállalok

fcOlfBldilapsaz-laiataíirs »
abba a Kellemes helyzetbe juttattak, hegy ~
» legkényesebb Ízlést is kielégíthetem és 

minden törekvésem cdairánjul, begy a tisztel közönséget

5ZDlid draft mtlltíí jerten fs s»ftuirOfn hiszolflityin,
midit is a nagyérdemű közönig az. pártfogását kérem!

Goldstein Antal szticsmesfer. *
____IdR< )S

Eczel e sends

'■Snyds u^QyBftgi

RMOM KAPHATÓ
, a szabadkai

Klotildgyár gyártmánya

Hagcsávazó-s^er
l/asiáíicz
iléíisav
Salétromsav

továbbá
KéklfÓ l-u fél klg-osűvegeltber,

Marósióda lukováci 
Kátrányos

— « mini JA-u LJ1HL JilI

P"i«itorlKS&darabos 70 kgr-OF 
ládákban

szavatolt kát- 
ránymentes

Tűzifa
uborka és egyébb főzelékek 
eltevéséie kiválóén alkslmca

6 liier 6 kor, 
Sfefnfeld

föl vágását motor­
ral házaknál uj 
ból megkezdtem.
VI., Gréczy u. 152

Német Pál

Wesselényi ut.

füszerüz- 
leiben -

'•«I» Jbo». -a,*..
I-a tulhevitett 
üzemekhez

Nyomatott * Szent Antal 
Nyomdában Szabadkán. —

Értesítés.
Vau szerencsénk a tisztelt közön­

séget értesíteni, begy

űri- és ííei-szebő üzfeílínliben
legújabb angol szabás szerint ru­
hákat készítünk a legolcsóbb árban.

Angol gyapjúszövetek
nagy választékban kaphatók:

Búrba eh és Roth
női- és férfi szabó cégnél

Ujverbász,
Rákóczi u. 407. Kasinő mellett.

t VI. számú
heujjerolaj ......

Karbid 60 kg OS hordohtjan

BurSonyakeményilő-
llSZf l a 75 kg os zsákokban 

Kél!lap I a olasz kénből.

Szegedi paprika 
Qyerlya
Tea l-n beylan
Fahéj __
Pipere szappan !1ó,í8
Pllder gyógyszerészek részére 

belit tjei olom zárolt
80' ,, Vegytiszta eczetsau

ballonokban

TRAFIKABT nál
füzfás-utra 308. Telefon 4-65 sz,

X
•sszaomm

lí


